

中牟汽车产业集聚区内,在东风日产郑州基地记者看到,一辆辆帕拉丁从流水线上缓缓前移,途经冲压、焊装、涂装、总装四大生产车间,逐步展露出真容。

说起中牟,人们通常都会想到中牟大蒜和中牟西瓜,然而,很多人不曾了解的是,中牟县还是河南省重要的汽车制造基地,全省一半的整车制造企业落户于此。目前,处在郑汴一体化建设最前沿和核心位置的中牟县,一个崭新的现代汽车制造基地正在这里悄然形成。中牟汽车产业从上世纪80年代末发展开始,经过20多年的发展,现已成为中牟县工业经济的支柱产业,依托汽车产业,中牟县正在以快速务实的步伐向工业强县迈进,农业之“温柔”与工业之“刚强”在中牟这片热土上得到了完美结合。

记者 张辉 杨宜锦 通讯员 衡文学 张效强 文/图

中牟绘就中原汽车城蓝图

汽车城集聚效应凸显

从1989年郑州轻型汽车制造厂搬迁至中牟,再到郑州日产汽车有限公司、海马商务汽车有限公司、河南红宇企业集团三家整车企业的相继入驻,中牟汽车工业近年来进入了快速发展时期。面对历史机遇,中牟县委、县政府审时度势,2008年开始规划建设郑州中牟汽车产业集聚区。集聚区位于中牟县城南部,总规划面积21平方公里,目前建成区面积4.7平方公里,发展区面积7.26平方公里,控制区面积9.04平方公里,是正在规划的郑州汽车城的重要组成部分。如今郑州中牟汽车产业集聚区已确定成为郑州市汽车及零部件产业的重要发展区域,是河南省产业集聚区、河南省重点产业集群、河南省高新技术特色产业基地、河南省信息化和工业化融合实验区。

郑州中牟汽车产业集聚区依托郑州日产、海马商务、河南红宇3家整车生产企业,集聚汽车后市场、零部件生产、仓储、物流企业40家,拥有国家、省市级企业技术和研发中心9家。预计到今年年底,园区内入驻企业将超过50家,汽车产量突破20万台,销售收入超过200亿元。

汽车城发展扬帆起航

近年来,伴随着中原经济区上升为国家战略,在国务院出台的《关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》中,明确提出“建设郑州汽车制造基地,推进整车及零部件产业发展”。作为河南省重要的汽车制造基地的中牟汽车产业集聚区迎来了前所未有的发展机遇。目前,集聚区发展主要具备五大优势,即政策优势、产业优势、交通优势、资源优势及环境优势。依托各项有力发展优势,郑州中牟汽车产业集聚区建设快速推进,整体实力不断增强。2009年生产整车8.7万台,占河南省整车产量的69.6%,实现销售收入85亿元;2011年生产整车14.7万台,占河南省整车产量的40.2%,实现销售收入167亿元。2009年、2010年连续两年在郑州市重点产业集聚区综合评比中跨入先进集聚区行列,被评为2010年度“郑州市五快产业集聚区”、2011年度“郑州市五强产业集聚区”。今年第一季度,集聚区经济总体上呈现稳步增长的运行态势。销售收入、工业增加值等主要经济指标均保持了较高的增长速度,其中完成销售收入约42亿元,同比增长34.6%;完成工业增加值约9.6亿元,同比增长52%;共生产各类整车约3.38万台。

我们在一线 走进产业集聚区



流水线生产车间

中牟县委组织部“每周一讲”促组工干部 提素质 转作风 树形象

本报讯 近期,中牟县委组织部以“加强自身建设、服务科学发展”为主题开展“每周一讲”活动,着力提升组工干部素质,转变组织部门工作作风,树立组工队伍良好形象。

他们制定《关于进一步落实“每周一讲”活动的实施意见》,严格做到“四有三落实”,即有专题、有讨论、有笔记、有载体,人员落实、内容落实、时间落实,确保活动真正成为组工干部的“练兵场”、“加油站”。坚持“自选主题,人人

主讲”的原则,在每周工作例会中安排1名组工干部讲课,并积极构建开放式学习平台,定期邀请有关领导专家、优秀党员登台讲课,帮助组工干部开阔眼界思路,拓宽知识空间,努力使组工干部成为“伏案能写、上台能讲、与人能处、遇事能办、对己能严”的“多面手”。

在授课主题上,突出“三个结合”,即结合县委中心工作,促使组工干部跟着中心走、贴着中心做;结合全市发展大局,增强组

工干部的大局意识,拓宽工作思路;结合自身工作实际,引导组工干部增强创新意识、争创一流业绩。在授课内容上,由讲课人自行确定,自主撰稿,既可以是自身业务工作体会、学习上级政策文件的理解和心得、聆听专家报告和先进人物事迹感悟,也可以是今后工作的打算和设想等,努力做到理论知识、业务知识、经济知识、科学知识全覆盖。

记者 张辉 通讯员 王朝晖

人间四月芳菲尽 环翠鲜杏待采摘

赴景区采摘杏果的游客,一律免收门票

□记者 王战龙 通讯员 李军燕 文/图

本报讯 “杨柳不避春色断,一枝红杏出墙头。”南宋诗人陆游在《马上作》中,描述了小院人家悠然自得的田园风光。

现在,在荥阳环翠峪景区您也可以体验诗词中的这一优哉游哉的情趣,环翠峪风景区位于荥阳市南部,距离郑州40公里,是AAA级景区。景区“四周青山环绕,松柏叠翠,诸山来朝,势若星拱,林黛罗列,谷峪清幽。”万亩杏林遍布各个山头,每年的6月,漫山的杏子熟了,一片片金黄色点映在青山翠绿中,让人心旷神怡。

民间有“端午吃个杏,到老没有病”的说法。据当地村民讲,环翠峪山中的杏为天然野生,是无污染、无农药残留、无施用化肥的绿色产品,乃杏中极品。果肉细嫩、厚实、纤维少、柔软汁多、浓甜微酸,香气浓、香味足,鲜美可口(如图)。

环翠峪青杏采摘节,即日起,持续到6月中旬。届时,可邀请三五好友,同聚于如诗画般的蓝天绿水间,体验采摘之美、农家之乐,还可举家动手野炊烧烤,感受不一样的田园风光。



朴实厚道的山区人民诚邀各地朋友前来采摘!环翠峪景区为回馈各地游客,凡在杏果采摘节期间赴景区采摘杏果的游客,一律

免收景区门票。

采摘热线:64633456。景区路线:郑州—310国道—刘河—环翠峪。

“爱心河南,圆梦中原” 爱心包裹项目全省启动

□记者 董占卿 通讯员 王璐

本报讯 由河南省扶贫开发办公室、省工商业联合会、省关心下一代工作委员会、省教育厅、省文学艺术界联合会、省邮政公司共同主办的2012“爱心河南,圆梦中原”爱心包裹项目大型公益活动启动仪式近日在郑州邮政大厦隆重举行。

当天,全省各辖市也同步启动该爱心项目。在郑州启动仪式现场,90多家爱心企业共捐赠“爱心包裹”200余万元。河南省文联主席马国强、副主席宋华平在郑州启动仪式现场,向爱心包裹组委会捐赠了我省百名著名书画家的书画作品。这些作品面向全省爱心企业和爱心人士募集来的善款将全部用于捐赠爱心包裹。

爱心包裹捐赠方式:身边的各邮政网点皆可现场办理爱心包裹的捐赠手续;登录项目官网 www.aixinbaoguo.org 结对捐助;爱心企业可以指定受赠学校进行专场捐助仪式;爱心企业参加六部门组织的爱心企业现场集中捐赠;可由志愿者到企业内部组织捐赠活动。

新郑地税强化家居装饰税收

本报讯 今年以来,新郑市地税局针对承担家居居室装修的大多是个体装修队,流动性强的特点,采取措施加强税收征管见成效。截至目前,共组织入库家庭装修业各项税款35万余元。通过税源清查、明察暗访等方式,对县城小区进行一次摸底清查,全面了解小区住户装修情况,掌握第一手资料,建立行业征管档案。建立家庭装饰装修行业税源管理台账,将已纳入管理的装修业主登记造册,并按管段责任制的原则,落实到具体管理人员,实行跟踪监控,动态管理。

记者 王军方 通讯员 王书强

荥阳百余车辆“绿丝带爱心送考”

本报讯 昨日,荥阳市“2012年度绿丝带爱心送考”活动启动仪式在荥阳市体育场隆重举行,120辆出租车、8辆公交车牺牲自己的利益,自觉加入到“绿丝带爱心送考”行列。

高考期间,凡参加高考的学生均可凭准考证免费乘坐“爱心送考”及“爱心绿丝带”标志的出租车和公交车到达考场。

记者 王战龙 通讯员 赵昌 马艳玲

荥阳200志愿者骑车宣传环保



本报讯 昨日是第41个世界环境日,荥阳市环保局在市人民广场举行了“纪念第41个世界环境日暨环境大接访”系列宣传活动。8个车友俱乐部200余名环保志愿者组成的骑行队伍从人民广场出发,沿索河路进行了骑行,沿途向市民宣传了低碳环保、绿色出行的理念。同时还开展了“低碳出行 绿色消费”万人签名活动。

记者 王战龙 通讯员 李凤华 李超 文/图

迎宾路街道倡议居民绿色消费

本报讯 昨日是世界环境日,惠济区迎宾路街道办事处英才社区举办了“绿色消费,你行动了吗”活动,号召居民崇尚绿色消费,倡导低碳生活。

英才社区通过张贴海报、短信平台等,倡议辖区居民“低碳出行,少开一天车;节约用电,每天少开一小时灯”等绿色消费观念,使辖区每个家庭、每个公民从身边小事做起,让绿色消费贯穿日常生活的方方面面。同时,他们还回收了60多节废旧电池,交回电池生产厂家科学处理。

记者 姚辉常 通讯员 孙青